



打铁除锈

数罪并罚,原中国男足主教练李铁一审获刑20年

[相关新闻]

杜兆才,一审获刑14年!

12月13日,湖北省武汉市中级人民法院对国家体育总局原党组成员、副局长,中国足球协会原党委书记、副主席杜兆才受贿案一审公开宣判,对被告人杜兆才以受贿罪判处有期徒刑14年,并处罚金人民币400万元;对其犯罪所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2012年至2022年,被告人杜兆才先后利用担任国家体育总局田径运动管理中心党委书记、主任,中国田径协会副主席、秘书长,国家体育总局党组成员、局长助理、副局长,中国足球协会党委书记、副主席等职务上的便利,为相关单位和个人在赛事承办、人事安排、球员转会等事项上提供帮助,非法收受他人财物共计折合人民币4341万余元。

武汉市中级人民法院认为,被告人杜兆才的行为构成受贿罪,数额特别巨大,应依法惩处。杜兆才利用职务便利为足球俱乐部在主场迁移、球员转会等事项上谋取不正当利益,严重破坏足球领域公平竞争秩序和行业生态环境;为他人谋取职务提拔、调整,具有酌定从重处罚情节。鉴于其到案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;其受贿犯罪中有未遂情节;认罪悔罪,积极退赃,受贿赃款赃物及孳息已全部追缴,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

中国足协:加大清理欠薪、欠款工作力度

在13日举行的媒体通气会上,中国足协副主席杨旭介绍了2025赛季中国足球职业联赛工作重点。他表示,职业联赛将进一步加大清理欠薪、欠款工作力度,同时完善青训梯队和后备人才培养,为青少年出国深造创造有利条件。

“首先要进一步严格联赛准入标准,做好顶层设计,加大清理欠薪、欠款工作的力度,切实保护球员和俱乐部以及青训机构的合法权益。同时,要继续以高压态势整治‘假赌黑’,净化职业联赛的赛场环境。”杨旭说。

杨旭介绍,新赛季三级职业联赛要全面推进完善青训梯队和后备人才培养,充分挖掘优秀足球后备力量,为青少年球员出国深造创造有利条件。

据新华社、央视、北京日报

法定刑不同,非国家工作人员受贿罪最高十年以上或无期徒刑,而受贿罪最高法定刑是死刑。最终,李铁被认定为非国家工作人员受贿罪,并最终被判处有期徒刑20年。

他曾是成功的球员

1977年5月,李铁出生于辽宁沈阳。1992年,他进入辽宁青年队,并在1993年1月入选健力宝足球队,被派往巴西留学。2001年开始,24岁的李铁迎来职业生涯巅峰,先是代表国家队参加了世界杯亚洲区小组赛和十强赛,以及2002年韩日世界杯赛。2002至2003赛季,李铁前往埃弗顿效力。他在埃弗顿的租借期满后完成了永久转会,并在那里效力了四个赛季,出战三十四场英超联赛、六场杯赛。2006年,李铁转会到谢菲尔德联队效力两个赛季。2008年,31岁的李铁回国加盟成都谢菲联。职业生涯末期,他重返辽足效力,并最终因伤病退役。

2012年5月,李铁退役后开始担任广州恒大俱乐部助理教练。2015年至2019年,李铁曾先后在河北华夏幸福俱乐部和武汉卓尔俱乐部队执教,并担任领导职务。李铁的腐败行为也主要发生在这两家俱乐部工作期间。2019年10月,李铁开始担任国足主教练,成为史上最年轻国足主教练。2021年12月,因比赛成绩欠佳,李铁辞去国家队主教练职务。

涉案金额近1.2亿元

2022年11月26日,湖北省纪委监委网站发布消息,李铁涉嫌严重违法,正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。新一轮足坛反腐由此拉开大幕,李铁也成为中国男足第一位因腐败犯罪被调查的主教练。2024年1月初,由中央纪委国家监委制作的电视专题片《持续发力纵深推进》播出,李铁在镜头前忏悔道:“我是非常后悔的。还是要踏踏实实的,也要走正路,不要急功近利,不要想尽一切办法去走捷径。”

正如李铁自

己忏悔的,想走捷径,急功近利是他“生锈”的主要原因。

2024年3月28日,湖北省咸宁市中级人民法院一审公开开庭审理了中国男足原国家队主教练李铁受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿一案。

庭审从早上8时30分开始,持续超过12个小时。

咸宁市人民检察院指控,在受贿方面,2019年至2021年,被告人李铁利用担任男足国家选拔队主教练、男足国家队主教练职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在球员入选国家队、赢得比赛、签约俱乐部等事项上提供帮助,非法收受他人给予的人民币共计5089万余元。

行贿方面,2019年,李铁为当选男足国家队主教练,请托他人提供帮助,后于2020年给予他人人民币100万元。

单位行贿方面,2019年,李铁在武汉卓尔职业足球俱乐部有限公司任职期间,为谋取当选男足国家选拔队主教练、提高卓尔俱乐部影响力等利益,与该俱乐部负责人商定,请托他人提供帮助,该俱乐部给予他人人民币200万元。

非国家工作人员受贿方面,2017年至2019年,李铁利用担任卓尔俱乐部总经理、主教练职务上的便利,为河北华夏幸福足球俱乐部有限公司在球员转会、赢得比赛等事项上提供帮助,先后收受华夏俱乐部给予的人民币共计2675万元。

对非国家工作人员行贿方面,2015年至2019年,李铁先后在华夏俱乐部、卓尔俱乐部任职期间,为赢得比赛或获得有利比赛结果,与俱乐部负责人商定,请托其他足球俱乐部在比赛中配合或者消极比赛,华夏俱乐部、卓尔俱乐部给予相关人员钱款共计折合人民币3905万余元。

新闻延伸

律师:“李铁还没剪头发”

昨日,李铁的辩护律师表示,当天在法庭上法官只进行了宣读判决,并没有拿到判决书。

根据法律规定,刑事案件的上诉期一般是10天左右。10天之内如果李铁不提出上诉,一审判决就将生效,同时也具有法律的强制执行效力。律师表示,稍后他也会再次与李铁见面,与李铁进行商量。同时,李铁的情绪稳定,表达十分清晰,对于网友所关注的李铁的头发展问题,律师表示,目前他的头发还没有被剪去。

13日上午,原中国男足主教练李铁案由湖北省咸宁市中级人民法院公开开庭宣判。从曾经的成功球员到如今被判处有期徒刑20年,李铁是如何一步步“生锈”的?

▲李铁

▲杜兆才

被判有期徒刑20年

13日早上7时15分左右,押送李铁的警车进入咸宁市中级人民法院。8时30分,法院开始宣判,除了辩护律师外,李铁和家人并未到现场。最终,李铁以受贿罪、行贿罪、单位行贿罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪数罪并罚判处有期徒刑20年。

从李铁一审到最终一审宣判,时间跨度长达近九个月,超出一般案件在审理后两到三个月宣判的审理期限。若案情复杂或存在特殊情况,可以报请最高人民法院延长审理期限,李铁的案件就适用于这种情况。

在一审时,控辩双方的争论焦点是李铁的案件适用受贿罪还是非国家工作人员受贿罪,公诉机关认为李铁是国家工作人员,适用受贿罪,而李铁的辩护律师认为他不属于国家工作人员,适用非国家工作人员受贿罪,两者最根本的区别是最高

女儿爱“小马宝莉” 爸爸花6万买匹真马

近日,浙江杭州一位男子发布家中小马的视频,这是因为女儿喜欢小马宝莉,该男子便为女儿买了一匹真的小马。12月12日,记者与视频发布者吕先生取得联系,吕先生表示,家中这匹小马买来还不是很久,“差不多一两个月,花了6万元左右。”

吕先生介绍,平日里女儿十分喜欢“小马宝莉”的一些玩具、卡片等,“我那时

候就突发奇想,干脆给她买匹马,就这样买了。”

吕先生表示,这匹小马现在1岁半,“买了没多久,一两个月,当时全部搞下来,差不多6万多块钱。”吕先生透露,如今小马就养在家中,小马的状态比较粘人,比较听话,“还能帮忙做一些力所能及的事,比如驮快递等。”

除了小马之外,吕先生家中还有浣熊、猫、松鼠、香猪等动物,“都是因为我女儿喜欢,我才买的。”

吕先生的视频引发网友热议,有网友笑称,“说是为女儿买的,整天自己遛得可起劲”,还有网友在评论区询问,“百公里油耗怎么样”,吕先生回复称,“两把草”。

据潇湘晨报



家中饲养的小马